
先輩からのメッセージ

■ 川口真吾さん　（資生堂販売株式会社） ■ 石川寛子さん　（ブラザー工業株式会社）

●今の職業を目指したきっかけを聞いてみました

　中学生のころは特に考えていませんでしたが、大学に進

み、学ぶ中で興味を持ったのが化粧の文化でした。化粧品

業界は女性が活躍する職場と思われますが、CMや流通の

仕方などのしくみが面白く、就職活動する中で、「化粧品会

社で働きたい。」「化粧の技術を習得してお客様を喜ばせた

い。」と思い、就職を考えました。

●中学生へのアドバイスを聞いてみました

　中学生時代は人との出会いやつながりを大切にし、コ

ミュニケーション能力を養うことが大事です。人間関係を広

げるために、学校行事に積極的に参加するなど、何かに一

生懸命取り組むことによって、コミュニケーション能力は磨

かれますし、より深く取り組むことによって、さまざまな力を

養えると思います。自分から、いろんな人に会いに行く、いろ

んな世界に出かけて行くことも重要です。

　中学生のころに学んだことは、大人になった今でも覚えて

います。性別にとらわれず、自分らしくやってみることが、とて

も大事なことだと思います。

●今の職業を目指したきっかけを聞いてみました

　中学生のころから、将来は自分の知識や能力を活かして

男性といっしょに働けるような仕事に就きたいと思っていま

した。学生時代になると、学んだことを活かせる会社で働き

たいと具体的に考えるようになり、今の会社に就職しまし

た。

●今の仕事について聞いてみました

　開発系の職場は女性が少なく、技術職である自分の周り

には女性の管理職やロールモデル（お手本となる働き方や

生き方）が、今はほとんどありません。そのため、共感したり

相談に乗ってくれたりする相手に困ることもありますが、自

分で考え、行動する社風や、周りの理解に助けられてこれま

でやってくることができました。仕事にやりがいを感じてい

るので、周りの理解があれば働き続けたいと思います。家族

ができるとそれまでの働き方とはちがってくるので、その時

の自分に合った働き方ができればいいと考えています。

●中学生へのアドバイスを聞いてみました

　中学生はいろんな可能性があるので、自分らしく選択で

きるように、どんな職業があるかを知り、選択肢を増やして

おくことがよいと思います。中学生のころの勉強は、すべて

が将来につながっていると思います。

「雇用者の共働き世帯」は年々増加し、平成9年以降は

「雇用者の共働き世帯」数が「男性雇用者と無業の妻

から成る世帯」数を上回っています。その背景には、女

性の社会進出に対する意識の変化や経済情勢の変化

があると考えられています。

共働き等世帯数の推移
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１.昭和55年から平成13年は総務庁「労働力調査特別調査」（各年2月。ただし、昭和55年から57年は各年3月）
　平成14年以降は総務省「労働力調査（詳細集計）」（年平均）より作成
２.「男性雇用者と無業の妻から成る世帯」とは、夫が非農林業雇用者で、
　妻が非就業者（非労働力人口及び完全失業者）の世帯
３.「雇用者の共働き世帯」とは、夫婦ともに非農林業雇用者の世帯
４.平成22年及び23年の［］内の実数は、岩手県、宮城県及び福島県を除く全国の結果

アメリカ、ドイツ、スウェーデンでは、年齢階級別労働率

にM字のくぼみがみられませんが、日本は韓国と同様、

M字型がはっきりと見てとれます。日本では、いぜんと

して結婚、出産、子育て期に就業を中断する女性が多

いことが分かります。

１.「労働力率」は、15歳以上人口に占める労働力人口（就業者＋完全失業者）の割合
２.米国の「15～19歳」は、16～19歳
３.日本は総務省「労働力調査（基本集計）」（平成23年）、その他の国はILO ”LABORSTA”より作成
４.日本は2011（平成23）年、韓国は2007（平成19）年、その他の国は2008（平成20）年の数値
５.平成23年の［］内の割合は、岩手県、宮城県及び福島県を除く全国の結果
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女性の年齢階級別労働力率の国際比較
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